

Duše Sveti, dobrodošao!

Vjerojatno je teško naći „osporavanijega znaka“ od Treće Božanske Osobe. Ni oko jedne istine naše vjere nema toliko oprečnih stanja i stavova kao oko Duha Svetoga. Jedni ga posve ignoriraju praveći se da ne postoji, a drugi ne znaju ni o čemu drugome govoriti osim o Duhu Svetom. Prvi zauzimaju spomenuti stav najčešće zbog straha od nepoznatoga, lijenosti za širenjem vlastitih spoznaja o svojoj vjeri ili jednostavno iz nemara. Drugi, pak, sve što misle, čine i osjećaju, „opravdavaju“ nadahnućima Duha Božjega bez puno ili imalo samokritičnosti u stvarnosti koja se zove njihov život, prepuštajući se – bolje rečeno – inerciji svakodnevice, umjesto da zasuču rukave i počnu biti aktivni sudionici svega što ih okružuje. I tako se mi godinama i desetljećima vrtimo u krug pokušavajući „uloviti“ Duha Svetoga, a na kraju opet ne znamo što bismo s njime. Neosporan je utjecaj protestantizma na određene katoličke krugove koji su od „reformirane“ braće posudili najčešće, opet, samo ono što im odgovara. Tako, u novije vrijeme, imamo fenomen protestantizacije katoličkih slavlja do te mjere da u određenim trenucima ne znamo jesmo li na euharistijskom slavlju ili „Večeri Gospodnjoj“ – ako većina katolika uopće poznaje razliku ovih pojmova, a – ako imalo drže do svoje vjere i vjerničkoga dostojanstva – bili bi trebali. Pa idemo otpočetak.

Duha Svetoga primili smo na svome krštenju, a u punini njegovih darova i plodova na sakramentu svete potvrde. Koliko smo mi toga bili tada svjesni ili ne, to je posve nevažno. Duh Sveti je tu, u nama stanuje i živi. Tako funkcioniraju sakramenti. No vide li se efekti Duha Svetoga, to je sad sasvim nešto drugo. Dakle, najprije je važno razbiti pojmovno-teološku besmislicu o „primanju Duha Svetoga“ – ne možeš primiti nešto što imaš, ne možeš primiti „više“ Duha od onoga što imaš, posebno jer, kako nam kaže Pismo, Bog Duha ne daje na mjeru, nego bezmjerno i u posvemašnjosti. Molimo da se Duh u nama probudi, da ga mi znamo čuti i vidjeti!

Smatram da u većini vjernika katolika 21. stoljeća Duh Sveti pomalo „spava“. Mi smo ga anestezirali nebrigom, zatvorenosti, strahom, grijesima i drugim smećem od kojega, sirotan, jedva opstaje u nama. Ali drži se on i ne da se. Čeka trenutak našega duhovnoga sazrijevanja (koje apsolutno nema veze s godištem na osobnoj iskaznici), kada ćemo imati dovoljno volje, hrabrosti i mudrosti otvoriti mu se; zašutjeti, odčepiti duhovne uši i slušati te, na koncu, i poslušati što nam on ima reći. Nadalje, zadatak Duha Svetoga je posvećenje vjernika, približavanje zajedništvu Osoba u Presvetom Trojstvu, kako bi to posvećenje urodilo konkretnim djelima ljubavi i služenja u zajednici. Duh Sveti je Životvorac, onaj koji daje život i svaku milost. Duh Sveti nam vraća Isusove riječi u pamet. Vraćanje podrazumijeva prethodnost, dakle poznavanje Riječi Božje. Što će mi vratiti, ako ništa ne znam? Ništa neće vratiti. Duh Sveti nam pomaže pobijediti navale Sotone, raspoznati dobro od zla i veće dobro od manjega. I, tek na kraju: Duh Sveti nas obdaruje različitim darovima, karizmama koje su nam darovane za služenje zajednici i za vlastito posvećenje.

Stoga je krajnje vrijeme da se odrekemo puke fenomenologije, izvanjskoga u duhovnome životu; skazanja i drama. To je potrebno maloj djeci: stalna zabava. Vrijeme je da se probudimo, upoznamo ovoga tajnovitoga prijatelja i našega najvećega saveznika, surađujemo s njim, služimo, bez straha mu se otvorimo i živimo kršćanski poziv punim plućima. Dođi, Duše Sveti!

PEDESETNICA - DUHOVI

1. ČITANJE: Dj 2, 1-11

Svi se napuniše Duha Svetoga i počеше govoriti.

Kad je napokon došao dan Pedesetnice, svi su bili zajedno na istome mjestu. I eto iznenada šuma s neba, kao kad se digne silan vjetar. Ispuni svu kuću u kojoj su bili. I pokažu im se kao neki ognjeni razdijeljeni jezici te siđe po jedan na svakoga od njih. Svi se napuniše Duha Svetoga i počеше govoriti drugim jezicima, kako im već Duh davaše zboriti.

A u Jeruzalemu su boravili Židovi, ljudi pobožni iz svakog naroda pod nebom. Pa kad nastaje ona huka, strča se mnoštvo i smete jer ih je svatko čuo govoriti svojim jezikom. Svi su bili izvan sebe i divili se govoreći: "Gle! Nisu li svi ovi što govore Galilejci? Pa kako to da ih svatko od nas čuje na svojem materinskom jeziku? Parti, Međani, Elamljani, žitelji Mezopotamije, Judeje i Kapadocije, Ponta i Azije, Frigije i Pamfilije, Egipta i krajeva libijskih oko Cirene, pridošlice Rimljani, Židovi i sljedbenici, Krećani i Arapi - svi ih mi čujemo gdje našim jezicima razglašuju veličanstvena djela Božja."

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 104)

**Pošalji Duha svojega, Gospodine,
i obnovi lice zemlje!**

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina!
Gospodine, Bože moj, silno si velik!
Kako su brojna tvoja djela, Gospodine!
Puna je zemlja stvorenja tvojih.

Ako dah im oduzmeš, ugibaju
i opet se u prah vraćaju.
Pošalješ li dah svoj, opet nastaju,
i tako obnavljaš lice zemlje.

Neka dovijeka traje slava Gospodnja:
nek se raduje Gospodin u djelima svojim!
Bilo mu milo pjevanje moje!
Ja ću se radovati u Gospodinu.

2. ČITANJE: 1 Kor 12, 3b-7. 12-13

U jednom Duhu svi smo u jedno tijelo kršteni.

Braćo:

Nitko ne može reći: "Gospodin Isus" osim u Duhu Svetom. Različiti su dari, a isti Duh; i različite službe, a isti Gospodin; i različita djelovanja, a isti Bog koji čini sve u svima. A svakomu se daje očitovanje Duha na korist.

Doista, kao što je tijelo jedno te ima mnogo udova, a svi udovi tijela iako mnogi, jedno su tijelo – tako i Krist. Tà u jednom Duhu svi smo u jedno tijelo kršteni, bilo Židovi, bilo Grci, bilo robovi, bilo slobodni. I svi smo jednim Duhom napojeni.

POSLJEDNICA

Dođi, Duše Presveti,
sa neba nas posjeti
zrakom svoje milosti.

Dođi, Oče ubogih,
djelitelju dara svih,
dođi, srca svjetlosti.

Tješitelju tako blag,
ti nebeski Goste drag,
pun miline, hlade tih.

Umornima odmore,
u vrućini lahore,
razgovore žalosnih.

Sjaju svjetla blaženog,
sjaj u srcu puka svog,
napuni nam dušu svu.

Bez Božanstva tvojega
čovjek je bez ičega,
tone sav u crnom zlu.

Nečiste nam umivaj,
suha srca zalivaj,
vidaj rane ranjenim.

Mekšaj ćudi kamene,
zagrij grudi ledene,
ne daj nama putem zlim.

Svim što vjeru imaju,
što se u te ufaju,
sedam svojih dara daj.

Daj nam krepost zaslužnu
i smrt lijepu, blaženu,
daj vjekovit svima raj.

EVANĐELJE: Iv 20, 19-23

Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas: Primate Duha Svetoga.

Uvečer onoga istog dana, prvog u tjednu, dok su učenici u strahu od Židova bili zatvorili vrata, dođe Isus, stane u sredinu i reče im: "Mir vama!" To rekavši, pokaza im ruke i bok. I obradovaše se učenici vidjevši Gospodina. Isus im stoga ponovno reče: "Mir vama! Kao što mene posla Otac i ja šaljem vas."

To rekavši, dahne u njih i kaže im: "Primate Duha Svetoga. Kojima otpustite grijehe, otpuštaju im se; kojima zadržite, zadržani su im."

MOLITVA VJERNIKA

Slaveći svetkovinu Duha Svetoga, zamolimo nebeskog Oca da nas po Isusovim zaslugama ispuni njegovim darovima. Molimo kličući:

Pošalji Duha svojega i obnovi nas!

1. Za tvoju Crkvu: da ojačana Duhom Svetim bude znak i oruđe sjedinjenja s tobom i jedinstva cijeloga ljudskoga roda, molimo te.
2. Za navjestitelje evanđelja: da tvojom milošću ojačani primjerom pokazuju kako se živi vjersko zajedništvo, molimo te.
3. Za vođe narodâ: da obdareni Duhom mudrosti i razboritosti budu graditelji svijeta mira, pravde, ljubavi i solidarnosti, molimo te.
4. Za ožalošćene, bolesne, progonjene, raseljene i sve koji su u nevolji: da budu ojačani Duhom utjehe i jakosti, molimo te.
5. Za mlade koji ove godine primaju sakrament potvrde: da označeni Duhom Svetim budu odvažni svjedoci Krista Spasitelja, molimo te.
6. Za ovu zajednicu tvojih vjernika: da ju obdariš darom istinske pobožnosti i zahvalnosti za primljeno spasenje, molimo te.
7. Za naše pokojne: da uđu u tvoj dom i uživaju blaženstvo vječnoga života, molimo te.

Bože, izvore i počelo svega stvorenoga, primi molitve što ti ih upućujemo u Duhu Svetomu kojim ispunjaš naša srca i obnavljaš u nama radost. Pomozi nam da mu cijeloga života budemo poslušni; po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Tadija i Ruža Draškić
(29.5.23.)	10.30:	Za obraćenje, mir i blagoslov u obitelji Bubalović
	19.00:	+ Viktorija i Vilim Ćuk
Utorak:	7.00:	+ Marin Malenica
(30.5.23.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Mara Nikolić
(31.5.23.)	19.00:	+ Josip Marić
Četvrtak:	7.00:	+ Ruža, Ivan i Marko Krznarić
(1.6.23.)	19.00:	+ Nikica Martić
Petak:	7.00:	Na nakanu Gospi za Bojana
(2.6.23.)	19.00:	Kumulativne

Subota: 7.00: + Iz obitelji Jurčić i Živičnjak
(3.6.23.) 19.00: Za štovatelje bl. Alojzija Stepinca

Nedjelja: 7.30: + Zorica Vuksan
(4.6.23.) 9.00: + Nikša Galzina
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Jerko i Matija (ž) Martić
19.00: + Iz obitelji Mulej

Obavijesti:

Svibanjske pobožnosti

Svaku večer prije večernje svete mise svibanjske su pobožnosti. Pozivamo naše vjernike na zajedničku molitvu svete krunice u 18.15.

Proštenje na Svetoduškom brijegu

Sutra je Duhovski ponedjeljak i tradicionalno je proštenje u crkvi Svetoga Duha. Pozivamo sve vjernike na sudjelovanje u euharistijskom slavlju. Svete mise su u 7.00, 10.30 i 19.00 sati. Večernja sveta misa slavit će se u župnoj crkvi, a jutarnje mise u našoj prošteničkoj crkvi na Svetoduškom brijegu.

Trinaest utoraka

Sljedeći utorak je dvanaesti u nizu od „13 utoraka“ pred blagdan sv. Antuna Padovanskog. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će fra Miljenko Hontić, provincijalni ministar franjevac konventualaca. Pobožnost započinje u 18.00 sati. Molitvene nakane utorkom primamo u župnom uredu do 18.30. Drage hodočasnice i hodočasnici, **od ove godine se želimo na poseban način povezati s vama**. Ukoliko dolazite na Trinaest utoraka s grupom ili svojom župnom ili nekom drugom zajednicom, **molimo vas da se prijavite** putem maila ili telefona kako bismo vas mogli pozdraviti. Također, znamo da se mnoge milosti izlijevaju na brojne vjernike upravo na ovom svetom mjestu. **Važno je o tome svjedočiti na slavu Božju i na čast sv. Antuna**. Stoga vas molimo da svoja svjedočanstva digitalnim putem dostavite putem elektroničke pošte ili u pisanom obliku našim sakristanima.

Euharistijsko klanjanje

U srijedu je cjelodnevno klanjanje u kapelici Svetog Križa u vremenu od 7.30 do 18.30.

Duhovno duhovite večeri

Četvrtkom su susreti za studente i mlade Duhovno duhovite večeri. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u crkvi sv. Antuna i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim.

Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana obići bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

Orguljaški koncert

U nedjelju **4. lipnja u 20.00 sati**, nakon večernje svete mise, koncert na orguljama održati će orguljaš bazilike Milan Hibšer. Čuti ćemo jedan glazbeni presjek orguljaškog stvaralaštva od baroka do 20. stoljeća. Na programu će biti skladbe Tundera, Bacha, Mendelssohna i Klobučara. Ulaz na koncert je slobodan a unaprijed smo zahvalni za vaše dobrovoljne priloge za orgulje.

Podjela fotografija – prvopričesnici

Podjela fotografija će biti u nedjelju, 4. lipnja u 17.30 sati u dvorani Antonio. Molimo roditelje prvopričesnika da dođu sami ili, ako su spriječeni, nekoga pošalju (nekoga od obitelji, rodbine, prijatelja, kolega iz razreda). Kako je najavljeno na roditeljskom, fotografije se neće čuvati nakon podjele.

Također, podsjećamo sve one koji još nisu podmirili svoje dugove, da se jave u župni ured ili da ih izvrše.

Redari za Antunovo

Dragi župljani i župljanke, posjetitelji naše Bazilike i hodočasnici! Svetkovina svetog Antuna Padovanskog svake godine u našem Svetištu okupi na desetine tisuća hodočasnika. Dan prije, na samo Antunovo i dan nakon mnoštvo je posla i ima ga dovoljno za svakoga. Ako toga dana možete izdvojiti dva do tri sata vašega vremena, bit će nam to od velike pomoći. U našoj Župi ima mjesta za svakoga, a i posla! Volonteri za Antunovo (utorak, 13. lipnja, od 6.00 do 23.30) mogu se javiti na mail askfrapriest@gmail.com ili telefonom u župni ured, s napomenom vremena kada su slobodni za volontiranje i kontakt mobitel. Svima unaprijed hvala!

Proslava svetkovine Majke Božje od Kamenitih vrata

U srijedu 31. svibnja je svetkovina Majke Božje od Kamenitih vrata, zaštitnice grada Zagreba i pomoćnice onih koji se njoj utječu u zagovor. Slavlje će početi u 19.00 sati na trgu ispred Katedrale, a predvodit će ga kardinal Mario Grech, glavni tajnik Biskupske sinode, u zajedništvu s mons. Draženom Kutlešom, nadbiskupom zagrebačkim, kardinalom Josipom Bozanićem, nadbiskupom u miru, drugim biskupima te svećenicima grada Zagreba.

Nakon svete mise kreće procesija u kojoj se nosi lik majke Božje od Katedrale do Kamenitih vrata. Procesija će se kretati uobičajenim pravcem: Bakačevom ulicom, sjevernom stranom Trga bana Josipa Jelačića, Radićevom ulicom do Kamenitih vrata. Majko Božja, zaštitnice našega Grada, moli za nas!

KRŠTENJA:

20. svibnja 2023.

Ema DEDIĆ

kći Davida i Žane r. Turudić

Marta MRKOBRAĐ

kći Tomislava Mrkobrada i Martine Dušak

Mina Ana Marija PERAICA

kći Lovre Peraice i Sandre Veličan

Lovro POPOVIĆ

sin Luke i Mateje r. Antolović

Franko STOJIC

sin Ivana i Ana Marije r. Vrkljan

Kastor STRBAČKO

sin Deana i Ines r. Nikić

Stipe VEČKOVIĆ

sin Vjekoslava i Lucije r. Milić

Brigita ZELIĆ

kći Ivana i Zelića i Klare Mikulić

VJENČANJE:

19. svibnja 2023.

Lovre TIČIĆ i Paula KNEŽEVIĆ

Matko BARAĆ i Petra LAGINJA

20. svibnja 2023.

Mislav-Stjepan GAVRIĆ i Josipa TOMAŠEVIĆ

Matej MAŠIĆ i Paula ŠUMAN

Goran MLIKOTA i Maja-Mihaela SALOPEK

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

